

建立防走失机制

滨城向66名失智老人赠送定位手环

滨州11月24日讯 为建立失智老人防走失机制,做好失智老人走失找寻工作,滨城区民政局在全市范围内率先开展了失智老人防走失定位手环发放工作。11月23日,滨城区民政局联合中国移动通信集团山东有限公司滨城区分公司、白鹭公益志愿者,为具备行动能力的66名失智老人免费发放了防走失定位手环。

此次防走失定位手环发放的对象为:持有医疗机构开出的阿尔茨海默病诊断证明,或持有1级、2级精神重度残疾证明,或经评估机构评估精神状态、感知觉与沟通能力等级为2级、3级且具备行动能力的老人。

发放仪式现场,滨城区民政局邀请移动公司的专业人员为老人讲解了手环的功能,并手把手

教老人如何使用定位手环。领取手环后,老人非常高兴。志愿者们还对领手环的老人进行登记、信息存储,教他们在走丢之后如何利用手环进行求助。

“爱老敬老是中华民族的传统美德,通过开展此次工作,可以帮助容易走失的老人及家庭,让老人们感受社会的关爱。”滨城区民政局相关负责人介绍,佩戴定

位手环可以解决具备行动能力的失智老人的走失风险,充分体现了社会对老人的关爱。此次活动自2019年9月份开展摸底调查,最终筛选出66名符合条件的老人。

一旦老人外出迷路,定位手环将帮助子女及照护人在第一时间利用定位信息进行找寻。找寻未果时,子女及照护人可根据老

人的定位信息,到就近的派出所报案。派出所将及时受理,同时立即启动联动机制,收集相关信息线索,协助第一时间展开找寻工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 刘萍 通讯员 卢艳

滨州市妇幼保健院发布温馨提示

预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播

国家重大公共卫生项目

预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作是国家重大公共卫生项目,是国家关爱妇女儿童的重要举措,对降低孕产妇死亡率和5岁以下儿童死亡率,提高出生人口素质,促进妇女儿童健康有重大意义。

一、什么是艾滋病、梅毒、乙肝?

1. 艾滋病: 艾滋病病毒的医学全名是人类免疫缺陷病毒, 艾滋病病毒感染人体后, 人就得了艾滋病。目前艾滋病还没有预防疫苗, 也无法治愈, 因而病死率非常高。但如果得到恰当治疗, 可

以延长生命。

2. 梅毒: 是由梅毒螺旋体感染人体引起的一种系统性慢性传播疾病, 可引起人体多系统脏器的损害, 产生多种多样的临床表现, 导致组织破坏, 功能失常, 甚至危及生命。

3. 乙肝: 乙型肝炎, 简称乙肝, 是一种由乙型肝炎病毒感染机体后所引起的一种最为常见的传染性肝病, 此病毒可通过血液、无防护性交、共用针头传播, 也可由受到传染的母亲在分娩时传给新生儿。

二、艾滋病、梅毒、乙肝传播途径

1. 艾滋病的传播途径:

- (1) 性接触传播
- (2) 血液传播

(3) 母婴传播

宫内感染: 感染艾滋病的孕妇, 在妊娠期可通过不同的途径将病毒传播给胎儿。

产时感染: 在分娩过程中, 胎儿接触含艾滋病病毒的血液和阴道分泌物而被感染。

产后感染: 产妇产乳中含有艾滋病病毒, 混合喂养感染的可能性更大。

2. 梅毒的传播途径:

- (1) 性接触传播
- (2) 血源性传播
- (3) 胎盘传播: 如果孕妇感染了梅毒, 在怀孕期间可通过胎盘而使胎儿感染梅毒。孕妇患有梅毒, 未经及时发现和治疗, 或治疗不彻底, 梅毒苍白螺旋体可通过

胎盘的血液循环传染给胎儿, 使胎儿感染梅毒。胎盘传播主要在孕妇早期梅毒时发生。

(4) 产道传播: 当胎儿经过感染有梅毒的产道时, 产道部位的梅毒苍白螺旋体可传染给胎儿, 导致新生儿感染梅毒而发病。

3. 乙肝传播途径:

- (1) 经血液传播
- (2) 性接触传播
- (3) 母婴传播: 指携带乙肝病毒的母亲在怀孕期、分娩期、哺乳期将乙肝病毒传播给婴儿的一种方式。表面抗原阳性的母亲有40% - 50%将乙肝病毒传播给婴儿, 表面抗原和e抗原双阳性的母亲有90% - 100%将乙肝病毒传播给婴儿。

市西城管整治门店私占车位

滨州11月24日讯 近日, 滨城区综合行政执法大队市西中队接到多起关于沿街门店私自圈占车位的投诉。11月23日上午, 执法人员对沿街门店私自圈占车位的行为进行专项整治。行动中, 共查扣隔离墩32个, 拆除地锁2个。

执法人员在行动中了解到, 沿街门店为方便自己的顾客圈占停车位, 严重影响他人通行与停车。针对此类情况, 执法人员对18家店铺给予严重警告。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 郭飞

北海消防教授消防安全知识

滨州11月24日讯 近日, 北海消防救援大队走进黄河三角洲建设工程有限公司, 开展消防安全知识培训活动。

培训会上, 消防宣讲员结合办公场所消防安全工作要求, 以

及近期火灾事故案例, 重点围绕消防安全四个能力建设、如何预防火灾、如何逃生自救以及消防器材的正确使用方法等消防安全知识作了详细讲解。此外, 消防宣讲员还与参训人员结合工作和

生活中所接触到的消防安全问题进行了沟通, 提高了参训人员预防和处置火灾事故能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵静

阳信给网格员上消防安全课

滨州11月24日讯 近日, 阳信消防救援大队组织全县网格员开展消防安全知识培训。

培训中, 消防监督员就网格员消防责任落实、消防日常检查、火患督促整改、消防宣传教育等进行了系统的讲解。针对冬季防火工作, 消防监督员要求网格员发挥自身职能, 构建“全覆盖、无盲区”的消防管理网格体系。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏云芳

高新区消防进企业排查隐患

滨州11月24日讯 近日, 高新区消防救援大队深入辖区重点单位开展消防安全检查。此举旨在做好辖区重点单位消防安全工作, 进一步消除消防安全隐患。

检查过程中, 消防监督员详细了解各单位日常防火巡查、培训演练、消防设施器材配置等情况。

针对检查中发现的问题, 消

防监督员要求各单位负责人立即整改。同时, 叮嘱重点单位负责人, 要牢固树立忧患意识, 定期组织员工进行消防演练, 将潜在的火灾隐患消灭在萌芽状态, 确保

万无一失。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 万倩倩

中国移动 China Mobile

昨天 今天

乍暖还寒天, 天气一言不合就变脸;

复工上班出门衣着轻薄, 下班冻得瑟瑟发抖;

一不小心感冒发烧;

只好隔离在家。

山东早晚天气预报, 与你同在战疫第一线, 短信发送5345至10086, 立享三个月免费天气预报。

广告

公积金与不动产联办业务可“不见面审批”

滨州11月24日讯 近日, 滨州市自然资源和规划局再次推进不动产登记跨界延伸。经过近三个月的系统对接、研发、测试, 于11月初完成第一笔公积金与不动产联办业务的办理, 实现了不见面审批, 做到了一次办好。

针对目前客户办理公积金贷款时, 公积金、不动产登记窗口两头跑的情况, 滨州市不动产登记中心与滨州市住房公积金管理中心研究探讨通过贷款合同、抵押权证等信息共享

的方式, 实现双方数据互通互认。公积金贷款在办理不动产抵押时, 客户只需在公积金提交申请, 无需再单独去不动产窗口办理抵押。

不动产登记与公积金联办, 通过公积金的网上营业厅, 实现贷款材料提报、借款合同签订, 电子签章签名, 足不出户申请办理贷款业务。贷款审批通过后, 通过不动产登记“一网通办”便民服务平台申请不动产登记业务, 直接在系统内可以获取所有公

积金贷款材料, 无需再拍照上传, 直接提交至不动产登记中心审核。群众一次性交齐不动产登记抵押贷款申请材料, 全程网办, 实现了不见面审批和零跑腿。

此举进一步提升政府服务质量和水平, 是滨州市不断优化不动产营商环境、创新便民利企服务的又一新举措。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 侯彩霞 王赞